

**Α**νάπτυξη. Αυτό το μεγάλο στοίχημα ανατέθηκε στα χέρια του Ακωστή Χατζηδάκη, ο οποίος είναι ο νέος υπουργός Ανάπτυξης και Υποδομών της Ελλάδας. Να δούμε αν και πως θα μπορέσει να πετύχει το θαύμα... Πάντως, παραλαμβάνοντας το χαρτοφυλάκιο του υπουργείου Υποδομών από τον Σ. Σμόπουλο, επικαλέστηκε μια ρήση του Κωνσταντίνου Καραμανλή: «Προσεύχεσθε για μένα!». Αν ξεκινάμε με προσευχές δεν μας σώζουν ούτε τα θαύματα... (Πάντως, αυτός είναι ένας υπουργός που έχει φάει... προκαταβολικά ξύλο)...

**Β**αθύ μπλε είναι το χρώμα της νέας κυβέρνησης. Η ΝΔ δεν έχει μόνο τα 29 από τα 39 μέλη της κυβέρνησης Σαμαρά, αλλά ελέγχει και πλήρως όλα τα βασικά υπουργεία - κυρίως με ανθρώπους του νέου πρωθυπουργού. Αν αυτό είναι οίονώνως καλής συγκυβέρνησης με τα άλλα δύο κόμματα θα φανεί στην πορεία.

**Γ**ερμανία. Μας έβγαλε έξω από το Γιούρο, αλλά μας κρατάει μέσα στο ευρώ! Τα καλά και συμφέροντα...

**Δ**ιαπραγμάτευση. Στο επίκεντρο θα βρεθεί - έτσι κι αλλιώς - η διαπραγμάτευση με την τρόικα (παρά την αναβολή της μίας εβδομάδας), η οποία στην ουσία αποτελεί τις πρώτες εξετάσεις της νέας ελληνικής κυβέρνησης, τόσο για τη στάση της, όσο και για τα αποτελέσματα που θα έχει. Περιμένουμε να δούμε ποια θα είναι η μορφή του νέου μνημονίου (περί αυτού πρόκειται).

**Ε**γχείρηση. Στο νοσοκομείο βρέθηκε την Παρασκευή ο Αντώνης Σαμαράς για χειρουργική επέμβαση στο μάτι του (θα έπαιρνε εξιτήριο χτες), όμως το θέμα είναι τι... εγχείρηση θα κάνει στην ελληνική οικονομία... Για να δούμε αν θα... βγάλει μάτια με τις αποφάσεις του... Σύμφωνα με την ανακοίνωση «η επέμβαση αποκατάστασης αποκόλλησης του αμφιβληστροειδούς στην οποία υπεβλήθη ο πρωθυπουργός, ολοκληρώθηκε με επιτυχία». Να δούμε πότε θα γίνει κι η... αποκόλληση της ελληνικής οικονομίας από την ύφεση...

**Ζ**αβολιά, πάντως, που γράφθηκε ότι «όλα τα μάτια στραμμένα στην Σύνοδο Κορυφής» την ημέρα που ο νέος Έλληνας πρωθυπουργός υποβαλλόταν σε εγχείρηση στο μάτι...

**Η**μερίδα διοργανώθηκε στο Λονδίνο από τη βρετανική, την αμερικανική και την αυστραλιανή επιτροπή υπέρ της επιστροφής των γλυπτών του Παρθενώνα (βλ. σελ. 20). Ο συμπάροικος Εμμανουήλ Κόμιμος ανακοίνωσε πως θα κατατεθεί μήνυση σε βάρος της Βρετανίας για τη διεκδίκηση της επιστροφής των γλυπτών, ενώ παρουσιάστηκαν άγνωστα αποδεικτικά στοιχεία, που ενισχύουν ηθικά και νομικά επιχειρήματα της προσπάθειας. Στη φαρέτρα των επιχειρημάτων αυτών υπάρχουν και παραδείγματα σε ανάλογες περιπτώσεις με τους Αβορίγινες, καθώς κι αλληλογραφία του Λόρδου Έλγιν που αποδεικνύει ότι η αφαίρεση και μεταφορά των γλυπτών ήταν παράνομη. Ελπίζουμε να είναι η καλή αρχή για την επιστροφή των γλυπτών κι ευχόμαστε κάθε επιτυχία στην προσπάθεια των συμπάροικων.

**Θ**εός υπάρχει; Έμεινε εκτός κυβέρνησης ο Γιάννης Μιχελάκης που έδωσε πιάτσιο αγώνα για την πρωτιά της ΝΔ στις εκλογές κι έβγαλε ποταμό ανακοινώσεων κατά του ΣΥΡΙΖΑ. Μα είναι δυνατόν;

**Ι**σως είναι καιρός τα δύο μεγάλα κόμματα της Αυστραλίας να συνεννοηθούν επιτέλους στο θέμα των λαθρομεταναστών, ώστε να μην θρηνήσουμε κι άλλα θύματα. Τα καράβια βουλιάζουν το ένα μετά το άλλο, όπως κι η πολιτική που εφαρμόζεται.

**Κ**εφαλογιάννη Όλγα. Δύο γυναίκες έχει όλες κι όλες η νέα κυβέρνηση, την Όλγα Κεφαλογιάννη (υπουργός Τουρισμού) και τη Φωτεινή Σκοπούλη (υφυπουργός Υγείας, Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Πρόνοιας). Υπενθυμίζουμε ότι από τη νέα υπουργό Τουρισμού Ο ΚΟΣΜΟΣ είχε πάρει αποκλειστική συνέντευξη πριν από τις εκλογές της 6ης Μαΐου και ήταν το πρώτο θέμα εκείνης μας



## ΤΟ ΑΛΦΑΒΗΤΑΡΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



Του Γιάννη Ιωάννου, «Ε»

της έκδοσης. Γνωρίζουμε πως η Όλγα Κεφαλογιάννη είχε αξιοποιήσει προεκλογικά τη συνέντευξη αυτή και της ευχόμαστε καλή επιτυχία στην αποστολή της, καθώς είναι η πρώτη φορά που παίρνει χαρτοφυλάκιο και μάλιστα σε έναν νευραλγικό για την πατρίδα τομέα. Πιστεύουμε πως η λαμπρή φυσιογνωμία της θα συμβάλλει θετικά στη δημιουργία θετικού κλίματος.

**Λ**ύκαινα. Η πιο γνωστή λύκαινα, αυτή του Καπιτωλίου στη Ρώμη, είναι κατά πολλούς αιώνες νεώτερη. Θηλάζει τους θρυλικούς ιδρυτές της Ρώμης, το Ρωμύλο και τον Ρώμο, όμως δεν φιλοτεχνήθηκε κατά την αρχαιότητα, αλλά κατά τον Μεσαίωνα. Πιο συγκεκριμένα τον 12ο μ.Χ. αιώνα, δηλαδή 17 αιώνες αργότερα από ότι πιστεύαμε μέχρι σήμερα. Πρόκειται μάλλον για αντιγραφή παλαιότερου φιλοτεχνήματος, όμως είναι απορίας άξιο πως κατασκευάστηκε μέσα στον μεσαιωνικό χριστιανικό κόσμο...

**Μ**ουσείο Ακρόπολης. Σε τρία χρόνια ζωής έχει καταφέρει πολλά κι έχει περιβάλλει με κύρος την πολιτιστική μας κληρονομιά. 4.500.000 εκατομμύρια άνθρωποι το επισκέφθηκαν αυτά τα τρία χρόνια για να θαυμάσουν τα αρχαία μας γλυπτά κι ένα μουσείο που τα φιλοξενεί με ποιότητα, καταρρίπτοντας τους βρετανικούς ισχυρισμούς των περασμένων δεκαετιών για να μην επιστραφούν τα λεγόμενα «Ελγίνα». Αυτοί οι 4.500.000 επισκέπτες έχουν δώσει την καλύτερη απάντηση (βλ. σελ. 20).

**Ν**εάπολη. Αυτή είναι η μετάφραση της τούρκικης λέξης Γενί-Νσεκίρ, με την οποία θα ονομασθεί η νέα πόλη που θέλει να χτίσει ο Ερντογάν. Πρόκειται στην ουσία για επέκταση της Κωνσταντινούπολης προς τα βόρεια, ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για νέες ολυμπιακές εγκαταστάσεις, νέο αεροδρόμιο, νέα πανεπιστήμια, νέο λιμάνι και μαρίνες κλπ. Πρόκειται για ένα μεγαλόπνοο σχέδιο της Τουρκίας να γίνει το ευρύτερο κέντρο της περιοχής. Την ίδια ώρα, εμείς γίναμε το κέντρο της κρίσης...

**Ξ**έρει κανείς γιατί μετακομίζει τόσο συχνά και σε ποιο υπουργείο ανήκει ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων; Με τόσες μετακι-

νήσεις θα μπορούσε να υπαχθεί στο... Μεταφορών! Στην τελευταία κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή «έφυγε» από το υπουργείο Ανάπτυξης και «πήγε» στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Με τον πρώτο ανασχηματισμό της κυβέρνησης Παπανδρέου «μετακινήθηκε» στο υπουργείο Υγείας και στην κυβέρνηση Σαμαρά ανακοινώθηκε η νέα «μετακόμισή» του, ξανά στο υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων!

**Ο**λιγομελής είναι η κυβέρνηση του Αντώνη Σαμαρά, σύμφωνα πάντα με τις σχετικές εξαγγελίες... Έχει... μόνο 39 μέλη (17 υπουργούς, 7 αναπληρωτές υπουργούς και 14 υφυπουργούς)... Φαντάσου να ήταν και πολυμελής τι θα γινόταν...

**Π**ΑΣΟΚ και ΔΗΜΑΡ εκπροσωπούνται στην κυβέρνηση Σαμαρά με εξωκοινοβουλευτικά στελέχη. Δηλαδή, ανθρώπους που δεν κατέθεσαν τις απόψεις τους και δεν εκτέθηκαν προεκλογικά (όπως μπορούν εύκολα να επαναλάβουν στο μέλλον). Η κίνησή τους αυτή απογυμνώνει από το κυβερνητικό σχήμα το ενωτικό μέτωπο που έχει ανάγκη η διαπραγμάτευση ή το ενδυναμώνει, θα κριθεί εκ του αποτελέσματος.

**Ρ**άπανος Βασίλης. Κι ο νέος υπουργός Οικονομικών βρέθηκε την Παρασκευή νοσηλεύομενος σε ιδιωτικό θεραπευτήριο, έπειτα από έντονη αδιαθεσία. Ασθενικά ξεκίνησε η νέα κυβέρνηση...

**Σ**ύνοδος Κορυφής. Τόσος θόρυβος έγινε τον τελευταίο καιρό Σγι' αυτήν την περίφημη Σύνοδο Κορυφής της 28ης Ιουνίου και ποιος θα εκπροσωπήσει την Ελλάδα. Μετά από δύο εκλογικές αναμετρήσεις φαίνεται ότι ο... κλήρος έπεσε στον Αντώνη Σαμαρά, με την διαφορά ότι κάποιος τον... μάτιασε! Λόγω της εγχείρησης στο μάτι δεν θα καταφέρει να πάει κι η Ελλάδα θα εκπροσωπηθεί τελικά από αντιπροσωπεία της οποίας θα ηγηθεί ο υπουργός Εξωτερικών, Δημήτρης Αβραμόπουλος.

**Τ**ρεις είναι οι κυβερνητικοί εταίροι, τρεις είναι οι βασικοί δανειστές (εξού και τρόικα), τρεις και το λουρί της μάνας...

**Υ**πουργοί. Οι αποδοχές τους περικόπτονται κατά 30%, όπως εξήγγειλε ο πρωθυπουργός Σαμαράς στην παρθενική συνεδρίαση του νέου Υπουργικού Συμβουλίου. Είναι μία καλή και συμβολική αρχή, αλλά το «φαλίδι» δεν ισχύει ακριβώς για όλους. Μειωμένες αποδοχές θα έχουν μόνο οι εξωκοινοβουλευτικοί υπουργοί (του ΠΑΣΟΚ και της ΔΗΜΑΡ), αφού οι υπόλοιποι υπουργοί και υφυπουργοί εισπράττουν και τη βουλευτική τους αποζημίωση...

**Φ**αγώθηκε ο διαγωνισμός! Μέσα σ' όλα χάσαμε και τον διαγωνισμό μαγειρικής, που περιμέναμε πως και πως... Κανένας, βέβαια, δεν μπήκε στον κόπο να μας εξηγήσει πως αντί για μαγειρεμένες νοστιμιές... φαγώθηκε τελικά ο διαγωνισμός!

**Χ**είλη. Τώρα οι επιστήμονες λένε ότι τα χείλη μας έχουν κι αυτά δικά τους μοναδικά αποτυπώματα, όπως τα δάχτυλα των χεριών μας. Οπότε στο εξής, η αστυνομία αντί για αποτυπώματα θα παίρνει... φιλάκια;

**Ψ**αρντούφεκο. Είναι το αγαπημένο κόμπι του (ήρώνη) υπηρεσιακού πρωθυπουργού Παναγιώτη Πικραμμένου. Σύντομα θα έχει όσο χρόνο θέλει για να αφιερωθεί σε αυτό, καθώς μετά τη λήξη της θητείας της κυβέρνησής του έρχεται κι η μέρα που ολοκληρώνεται η δικαστική του θητεία. Συνταξιοδοτείται στις 30 Ιουνίου, δηλαδή ίσα που πρόλαβε κι έγινε πρωθυπουργός. Αυτή κι αν ήταν «φαριά»! Και χωρίς ψαρντούφεκο...

**Ω**ραίο ποιοτικά είναι το EURO 2012, στα γήπεδα της Πολωνίας και της Ουκρανίας. Πάντως, οι ειδικοί λένε πως η καλύτερη ομάδα είναι η... Ρεάλ του Ζοσέ Μουρίνιο, αφού οι παίκτες της έχουν εξαιρετική απόδοση με τις εθνικές τους ομάδες.

# ARENA

## CAR RENTAL

“Δίνουμε λύση σε κάθε σας μετακίνηση!”


